



M1.2. Στοχοθεσία Ποιότητας της Ακαδημαϊκής Μονάδας για το ΠΜΣ

Εισαγωγή

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο “Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού” (Master’s Degree “European Policies on Youth, Entrepreneurship, Education and Culture”) έχει ως κύριο σκοπό την παροχή εκπαίδευσης μεταπτυχιακού επιπέδου, έτσι ώστε οι πτυχιούχοι του να αποκτήσουν ένα ισχυρό επιστημονικό υπόβαθρο σε ζητήματα σχεδιασμού και διαχείρισης πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη νεολαία, την επιχειρηματικότητα, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό, αλλά και να ενισχύσουν τις ακαδημαϊκές και τις επαγγελματικές τους προοπτικές. Ειδικότερα, το ΠΜΣ στοχεύει στην:

1. Παροχή υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακών σπουδών, γνώσεων σχεδιασμού και διαχείρισης πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη νεολαία, την επιχειρηματικότητα (με έμφαση στην νεανική επιχειρηματικότητα), την εκπαίδευση (με έμφαση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση, τον επαγγελματικό προσανατολισμό, την ενίσχυση της απασχόλησης και τις προοπτικές απασχόλησης) και τον πολιτισμό,
2. Προετοιμασία για μεταπτυχιακές σπουδές διδακτορικού επιπέδου,
3. Συνθετική προσέγγιση θεωρίας, μεθοδολογίας και πολιτικών για την παραγωγή ολοκληρωμένων λύσεων, ερευνητικών προτάσεων, εκπόνηση επιχειρηματικών σχεδίων, αξιοποίησης εκπαιδευτικού υλικού και υλικού επιχειρηματικότητας, και προώθηση δράσεων που αφορούν τη νεολαία, την επιχειρηματικότητα, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό,
4. Κατάρτιση επιστημόνων με τις απαιτούμενες δεξιότητες για επιτυχή σταδιοδρομία στον ιδιωτικό, δημόσιο και ακαδημαϊκό τομέα.

Με βάση τους διακηρυγμένους στόχους του ΠΜΣ, η στοχοθεσία ποιότητας διαμορφώνεται ως ακολούθως:

M1.2 Στοχοθεσία Ποιότητας της ακαδημαϊκής μονάδας για το ΠΜΣ

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΣΤΟΧΟΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ	ΜΕΤΡΗΣΗ (δείκτης)	ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ (τρέχουσα τιμή)	ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΥ	ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ/ΔΡΑΣΕΙΣ (Τι πρέπει να κάνουμε για να πετύχουμε τα προσδοκώμενα αποτελέσματα;)	ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΕΣ (Ποιος αναλαμβάνει κάθε ενέργεια;)	ΧΡΟΝΟ-ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ (Πότε;)
Σ.1. Ενίσχυση της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης του ΠΜΣ	1.1. Ενίσχυση της ευελιξίας σπουδών και της φοιτητοκεντρικής μάθησης	1.1.1. Αριθμός μαθημάτων με περισσότερους του ενός τρόπους αξιολόγησης	0	2	Παροχή δυνατοτήτων περισσότερων του ενός τρόπων αξιολόγησης στο ίδιο μάθημα	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024
	1.2. Διατήρηση του υψηλού βαθμού ικανοποίησης των φοιτητών από τους διδάσκοντες	1.2.1. Βαθμός αξιολόγησης διδασκόντων από τους φοιτητές (με άριστα το 5,00)	4,67	4,75	Ενθάρρυνση των φοιτητών για τακτικότερη επικοινωνία με τους διδάσκοντες	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι/Σύμβουλοι Σπουδών Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024
	1.3. Ενίσχυση συμμετοχής φοιτητών του ΠΜΣ σε ερευνητικές διεργασίες	1.3.1. Αριθμός φοιτητών του ΠΜΣ που συμμετέχουν σε ερευνητικές διεργασίες του ΠΜΣ	5	7	Ενθάρρυνση φοιτητών για συμμετοχή και υποστήριξη των ερευνητικών διεργασιών των διδασκόντων και του Ιδρύματος (π.χ. Κέντρο Έρευνας Δημοκρατίας και Δικαίου, Ινστιτούτο	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024

					Διεθνών Ευρωπαϊκών και Αμυντικών Αναλύσεων, Έδρες UNESCO κτλ.)		
Σ.2. Ενίσχυση ακαδημαϊκής ανάπτυξης του ΠΜΣ	2.1. Ενίσχυση και ανάπτυξη του διδακτικού προσωπικού του ΠΜΣ	2.1.1. Αριθμός δημοσιεύσεων (άρθρων, μονογραφιών κα.)	1/έτος ανά διδάσκοντα	2/έτος ανά διδάσκοντα	Υποστήριξη των ερευνητικών δραστηριοτήτων του διδακτικού προσωπικού μέσω της ενθάρρυνσης κοινών ερευνητικών σχεδίων μεταξύ των διδασκόντων.	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024
	2.2. Ενίσχυση των εκπαιδευτικών ευκαιριών φοιτητές	2.2.1. Αύξηση αριθμού εισακτέων	30	45	Ενίσχυση προβολής ΠΜΣ μέσω των ιστοσελίδων του Ιδρύματος και του ΠΜΣ, καθώς και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024
	2.3. Βελτίωση του εκπαιδευτικού υλικού	2.2.1. Βαθμός ικανοποίησης από το εκπαιδευτικό υλικό του ΠΜΣ (με άριστα το 5,00)	4,27	4,40	Ενίσχυση και υποστήριξη του διδακτικού προσωπικού του ΠΜΣ στη συγγραφή εκπαιδευτικού υλικού	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024
	2.4. Σύνδεση ΠΜΣ με Σπουδές σε Διδακτορικό Επίπεδο	2.3.1. Αριθμός Αποφοίτων του ΠΜΣ που συνέχισε τις σπουδές του σε Διδακτορικό Επίπεδο	2	3	Ενημέρωση των φοιτητών του ΠΜΣ για τις δυνατότητες συνέχισης σπουδών σε διδακτορικό επίπεδο. Υποστήριξη των μεταπτυχιακών φοιτητών	<ul style="list-style-type: none"> Διευθυντής Συντονιστική Επιτροπή Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024

					και αποφοίτων στη συγγραφή ερευνητικής πρότασης για διδακτορική διατριβή.		
	2.5. Βελτίωση των υποδομών (κτιριακών, τεχνολογικών)	2.4.1. Αριθμός προγραμμάτων (λογισμικού) που διευκολύνουν την διδασκαλία	2 4	4 5	Διατήρηση καλής κατάστασης και λειτουργικότητας των αιθουσών διδασκαλίας. Διερεύνηση δυνατοτήτων ανάπτυξης νέων χώρων. Διατήρηση και αναβάθμιση του λογισμικού.	<ul style="list-style-type: none"> • Διευθυντής • Συντονιστική Επιτροπή • Διδακτικό προσωπικό ΠΙΜΣ 	31/12/2024
	2.6. Ενίσχυση της διεθνούς κινητικότητας	2.5.1. Αριθμός φοιτητών που συμμετέχουν σε προγράμματα διεθνούς κινητικότητας 2.5.2. Αριθμός διδασκόντων που συμμετέχουν σε προγράμματα διεθνούς κινητικότητας	2 2	4 3	Ενθάρρυνση για συμμετοχή σε προγράμματα διεθνούς. Διαρκής ενημέρωση για τρέχουσες ευκαιρίες και δυνατότητες διεθνούς κινητικότητας.	<ul style="list-style-type: none"> • Διευθυντής • Συντονιστική Επιτροπή • Διδακτικό προσωπικό ΠΙΜΣ 	31/12/2024
Σ.3. Σύνδεση με την κοινωνία και την αγορά εργασίας	3.1. Ενίσχυση της κοινωνικής παρουσίας του	3.1.1. Αριθμός εκδηλώσεων κοινωνικού	0	1	Διοργάνωση εκδηλώσεων με ιδρύματα και	<ul style="list-style-type: none"> • Διευθυντής • Συντονιστική Επιτροπή 	31/12/2024

	ΠΜΣ	περιεχομένου			κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς, καθώς και με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης.	<ul style="list-style-type: none"> • Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	
	3.2. Ενίσχυση της διασύνδεσης του ΠΜΣ με επαγγελματικούς φορείς	3.2.1. Αριθμός προσκεκλημένων ομιλητών από επαγγελματικούς φορείς	5	7	Ενεργός παρότρυνση των διδασκόντων για ενίσχυση της επικοινωνίας και της συνεργασίας τους με φορείς της αγοράς εργασίας.	<ul style="list-style-type: none"> • Διευθυντής • Συντονιστική Επιτροπή • Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024
Σ.4. Βελτίωση της αναγνωρισιμότητας του ΠΜΣ	4.1. Ενίσχυση της παρουσίας του ΠΜΣ στο Διαδίκτυο	4.1.1. Αριθμός ενεργειών για προβολή του ΠΜΣ στο Διαδίκτυο	4	6	<p>Ενθάρρυνση του διδακτικού προσωπικού για προβολή του ΜΠΣ στο Διαδίκτυο.</p> <p>Δημοσιοποίηση πληροφοριών στη σελίδα του ΠΜΣ και στην κεντρική σελίδα του Ιδρύματος.</p> <p>Προβολή δράσεων του ΠΜΣ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.</p> <p>Αποστολή ενημερωτικών emails σε επαγγελματικές ομάδες στόχου.</p> <p>Διοργάνωση Open Day διαδικτυακά για την προσέλκυση φοιτητών από όλες τις περιοχές της χώρας.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Διευθυντής • Συντονιστική Επιτροπή • Διδακτικό προσωπικό ΠΜΣ 	31/12/2024

